

szem, hogyha, mint javasoltam, a legjobb képviselők vennének részt és reprezentálnák hazájukat, az nagyban hozzájárulhatna a béke megőrzéséhez. Ezért lenne nagyon fontos az együttműködés Szovjet-Oroszországgal.

Feltételezem, hogy újév előtt nem jön már Párizsba, és így nem részesülhetek abban az örömben, hogy követségünkön fogadhattam, ezért hadd kívánjak magának és egész családjának nagyon boldog karácsonyt. Kérem üdvözölje nevében fiát is,⁴ akinek ifjú lelkesedése nagyon tetszett nekem.⁵

¹ I. a Függelék II. 80. sz. levelét.

² Értsd: az Interparlamentáris Unió magyar csoportja.

³ Ebben a mondatban sok a javítás és végül is befejezetlen. Zárójeles beszúrásainkat a kihúzott, de nem pótoltt szavakból vettük.

⁴ Tony Benn.

⁵ A zárójeles javítás mint az előző esetben. Segített a szövegírásban, hogy Károlyi első fogalmazványa, ceruzás kézírással, lord Stansgate levele szélein olvasható.

94. KÁROLYI MIHÁLY MOLNÁR ERIKHEZ

(Párizs, 1947)

Bizalmas feljegyzés.

Érdekes folyamatról szereztem tudomást. Kialakulóban van egy franciaországi amerikai emigráció. Egyre-másra érkeznek az Egyesült Államokból olyanok, akiket vagy már kiebudáltak a trumani adminisztrációból, vagy pedig maguk hagyták azt ott, mert elviselhetetlen volt számukra az ottani légkör. Ezen kívül amerikai írók, művészek, újságírók és egyéb szabadfoglalkozásúak telepednek le végleg Párizsban. Ezek hamarosan kapcsolatot találtak a háború után ittmaradt, leszerelt fiatal katonákkal, akik a leszerelés után 4 éven keresztül nekik járó havi 90 dolláros tanulmányi segélyből élnek és a Sorbonne-on tanulnak. A volt állami hivatalnokok közül a legtöbben megtakarított pénzükből élnek, de sokan el is helyezkednek. Így pl. egyik menedékük az UNESCO, amelyre a hivatalos amerikai körök nem jó szemmel néznek. Huxley professzor vezetése túlságosan liberális a számukra. Nemrégiben állást kapott az UNESCO-nál Truman elnöki titkárságának egy volt tagja is. Az utóbbi szerint nemcsak a szélső baloldallal rokonszenvezők, de a volt rooseveltiánusok számára sem terem többé fű odaát. A telefonokat lehallgatják, mindenkit figyelnek stb. Az Amerika Ellenés Tevékenységet Vizsgáló Bizottság teljes gőzzel dolgozik.

Szinte napról napra nő ennek a furcsa amerikai emigrációnak a tábor. Egy David Schönbrunn nevű újságíró, Wallace „New Republic”-jának párizsi tudósítója (aki egyelőre még a Columbia Broadcasting Company-nek is dolgozik), már alakított egy kisebb csoportot. Ezenkívül behatoltak az „American Chapter” nevű párizsi amerikai egyesületbe, ahol a jobb- és baloldal között véres viták dúlnak. Tevékenységük kezd kellemetlen lenni az amerikai kormányzatnak. Biztos tudomásom szerint a múlt héten 50 amerikai G men (titkos rendőr) szállt partra Le Havre-ban, hogy az itt élő amerikaiak tevékenységét figyelje és róluk kartotékokat készítsen.

Igyekezni fogok ezekkel az elemekkel érintkezést keresni, hogy bővebbet is megtudjak róluk. Indirect módon.